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FACOLTà DI SCIENZE MATEMATICHE FISICHE E NATURALI

TEST DI INTRODUZIONE ALL’INFORMATICA 

Tempo a disposizione: 1,5 ore

Non è consentito l’utilizzo di alcun tipo di documentazione e di calcolatrici programmabili e non.

Nome:_____________________________________________

Cognome:__________________________________________

Numero di matricola:______________________________

Corso di Laurea:__________________________________

Si risponda alle seguenti domande. 

1. Si converta in notazione binaria il numero ottenuto considerando le prime tre cifre del proprio numero di matricola rovesciato. Per esempio, se la mia matricola è 26456, il suo rovescio è 65462, dunque, devo convertire in binario 654.


2. Indicare quali indirizzi di posta elettronica sono scorretti tra i seguenti (è possibile più di una risposta)

a. sp2000xx@deis.unical.it
b. simona.perri@perri.it
c. www@yahoo://com
d. http://@www.it
e. http://www.luna.rossa.it

3. Quale delle seguenti affermazioni è corretta:

a. Lo HUB è utilizzato in configurazioni a stella.

b. Le reti Token Ring sono progettate in configurazione a stella.

c. Le reti locali punto a punto hanno bassa tolleranza ai guasti.

4. Quando è vera la proposizione 

( (a > 0) AND (b < 0) ) OR (NOT (a <= 0) AND (b >= 0) )

a. Sempre.

b. Se a è maggiore di 0.
c. Se a e b sono di segno opposto.
d. Mai.

5. Dire se il valore finale della variabile B al termine di questo breve spezzone di programma:

A = 6

B = 20

While B > 1 Then
   B = B-A
Wend 
a. è un numero negativo.

b. è un numero positivo dispari.

c. è un numero positivo pari.
d. è un numero dispari.

6. Un:programma scritto in un linguaggio macchina:

a. Per essere eseguito deve prima essere compilato oppure interpretato

b. Per essere eseguito deve prima essere compilato e poi interpretato

c. Per essere eseguito deve prima essere interpretato e poi compilato

d. E’ eseguito direttamente dal calcolatore.

7. Perché i calcolatori non sono equipaggiati con sola memoria primaria:

a. Perché è necessaria anche una memoria non volatile.

b. Perché la memoria primaria è troppo ingombrante.

c. Perché la memoria primaria ha tempi di accesso troppo elevati.

d. Perché la memoria primaria non è adatta alle applicazioni scientifiche.

8. Quanti bit sono necessari per codificare una immagine bitmap di 640x480 pixel a 256 colori?

a. 480x 640x8

b. 640x480x256

c. 640x480/8
d. 16x400+80x600+40.

9. Due diversi programmi, che risolvono uno stesso problema, se eseguiti su uno stesso calcolatore con lo stesso input
a. debbono avere lo stesso tempo di esecuzione.

b. possono avere lo stesso tempo o tempi diversi di esecuzione.

c. non debbono avere lo stesso tempo di esecuzione.
d. hanno lo stesso tempo di esecuzione, se scritti nello stesso linguaggio.

10. Si scriva un programma in Visual Basic che, letti da input tre numeri interi diversi, dia in output il più piccolo. Ad esempio per 9, 11, 4 il risultato è 4.

11. Si scriva un programma in Visual Basic che, dati in input i valori di temperatura dei giorni di una settimana, ne trovi la media. Ad esempio, se la sequenza letta da input è 18, 20, 21, 25, 24, 20, 19 il programma deve stampare “La media è 21”. 


12. Si scriva un programma che ricevuti in input i valori di base e altezza, restituisce in output il perimetro del rettangolo corrispondente.

12. Si indichi qual è l’output del seguente programma, quando l’input è costituito dall’ intero rappresentante il giorno di nascita (per esempio, se si è nati il 23/6/81 allora l’input è costituito da 23) 

	Private Sub Form_Activate()

    Dim n As Integer

    Dim divisore As Integer

    n=InputBox(“Introduci giorno”)  

    divisore=1
    While (divisore <= n)

        If(n mod divisore = 0) Then

      Print divisore

  End If

divisore = divisore + 1

Wend

End Sub


















RISULTATO:





GIORNO DI NASCITA ________


OUTPUT: _____________________________________________








